

Сообщение шестое

Вселенская история согласно Божьему домостроительству — божественная история внутри человеческой истории для исполнения сердечного желания Господа получить одного нового человека в действительности

Тексты Писания: Иоил. 1:4; 3:11; Эф. 1:3-6; 2:15; 4:22-24; Мих. 5:2; Отк. 19:7-9

I. Во вселенной есть две истории: история человека, человеческая история, и история Бога, божественная история; первая подобна внешней скорлупе, а последняя — ядру в скорлупе — ср. Иоил. 1:4:

А. Божественная история внутри человеческой истории раскрыта в Библии довольно подробно; история Бога — это наша история, потому что Он находится в союзе с нами:

1. Нам нужно увидеть, что история Бога в вечности в прошлом была приготовлением для Его движения с целью быть в союзе с человеком:
 - а. Божественная история началась с вечного Бога и Его домостроительства; согласно Своему домостроительству, Бог хочет внедрить Себя в человека, чтобы быть единым с человеком, чтобы быть жизнью, жизненным снабжением и всем для человека и чтобы сделать человека Своим выражением — Эф. 3:9-10; 1:10; Быт. 1:26; 2:9.
 - б. Бог в Своей Божественной Троице провёл совещание в вечности и принял решение в отношении крайне значимой смерти Христа для осуществления Божьего вечного домостроительства — Деян. 2:23.
 - в. Второй в Божественной Троице готовился осуществить Свои «выходы» из вечности во время, чтобы родиться в Вифлееме как человек — Мих. 5:2.
 - г. Бог благословил верующих в Христе духовными благословениями в небесных пределах прежде основания мира — Эф. 1:3-6.
2. История Бога в человеке началась с воплощения и продолжалась Его процессами человеческого жития, распятия, воскресения и вознесения; в Ос. 11:4 говорится, что это — узы человека, связи любви:
 - а. Божественная история, движение Бога в человеке, осуществляется прошедшим процесс Христом, Богочеловеком, как опытным образцом, с целью получить нового человека, обретающего завершённость в Новом Иерусалиме, великом Богочеловеке, окончательном исполнении Божьего вечного домостроительства.
 - б. Посредством Своего воплощения и человеческого жития Христос принёс бесконечного Бога в конечного человека, соединил и слил Троидного Бога с трёхчастным человеком и выразил в Своём человечестве обильного Бога в Его богатых качествах через Свои благоуханные добродетели.
 - в. Распятие Христа было заместительной смертью, всеобъемлющей смертью, всеобъемлющим юридическим искуплением, которая положила конец старому творению и решила все проблемы (Ин. 1:29); в Своём распятии Он искупил всё, что было сотворено Богом и пало в грехе (Евр. 2:9; Кол. 1:20), сотворил (зачал) нового человека при помощи Своего божественного элемента (Эф. 2:15) и высвободил Свою божественную жизнь из оболочки Своего человечества (Ин. 12:24; 19:34; Лк. 12:49-50).
 - г. В Своём воскресении Он был рождён как первородный Сын Божий (Деян. 13:33; Рим. 1:4; 8:29), стал животворящим Духом (1 Кор. 15:45Б) и возродил миллионы людей в качестве сыновей Божьих — членов Тела Христова и составных частей одного нового человека, церкви (1 Пет. 1:3; Кол. 3:10-11).

д. Он взошёл на небеса и затем сошёл как Дух, чтобы произвести церковь как одного нового человека для совокупного выражения Троидного Бога — Иоил. 2:28-32; Деян. 2:1-4, 16-21.

- Б. Таким образом, церковь как действительность одного нового человека тоже является частью божественной истории, глубинной истории божественной тайны внутри внешней человеческой истории; в конце этой части божественной истории Христос возвратится со Своими победителями как Своим войском (Иоил. 1:4; 3:11), чтобы нанести поражение Антихристу и его войску.
- В. Вслед за этим наступит тысячелетнее царство; в конечном итоге это царство достигнет завершенности в Новом Иерусалиме в новом небе и новой земле; Новый Иерусалим будет окончательным, завершающим, этапом Божьей истории.

II. В связи с Петром («рыболовное служение»), Павлом (созидающее служение) и Иоанном (латающее служение) мы видим сердечное желание Господа получить одного нового человека:

- А. Бог использовал Петра в день Пятидесятницы, чтобы привести многих верующих из иудеев (Деян. 2:5-11); кроме того, Корнилий получил видение в молитве (10:30), и Пётр также получил видение в молитве (ст. 17, 19), благодаря чему были осуществлены план и движение Бога (ст. 9Б-14, 27-29), связанные с обретением язычников для практического существования одного нового человека.
- Б. Павел раскрывает в Эф. 2:14-15, что Христос сотворил из иудеев и язычников одного нового человека через Свою сотворившую нового человека смерть (ср. 4:22-24); Павел говорит в 1 Кор. 12:13, что мы все были крещены в одно Тело, «иудеи или греки»; в Гал. 3:27-28 Павел говорит, что те, кто крещены в Христа, в Христа облечлись, и «не может быть ни иудея, ни грека»; в Кол. 3:10-11 Павел говорит, что иудею и греку нет места в новом человеке.
- В. Иоанн говорит, что Господь купил Своей кровью «людей из всякого колена, и языка, и народа, и племени» (Отк. 5:9); эти искупленные составляют церковь как одного нового человека; благодаря Иоанну мы также видим, что церкви — это золотые светильники (1:11-12), и в конечном итоге эти светильники становятся Новым Иерусалимом; в светильниках и в Новом Иерусалиме мы не видим никаких различий в людях.
- Г. Всё это указывает на то, что нам нужно ежедневно снимать с себя старого человека и облакаться в нового человека благодаря тому, что мы пьем одного Духа (1 Кор. 12:13), чтобы мы обновлялись в духе нашего разума в каждой области нашей практической повседневной жизни для осуществления сердечного желания Господа получить одного нового человека в действительности (Эф. 4:22-24).

III. С божественной историей связано новое творение — новый человек с новым сердцем, новым духом, новой жизнью, новой природой, новой историей и новой завершенностью — Гимн 12; Иез. 36:26; 2 Кор. 3:16; Мф. 5:8; Тит. 3:5:

- А. Божественная история, история Бога в человеке, развивалась от воплощения Христа до Его вознесения, в результате чего Он стал животворящим Духом, и затем продолжается Его внутренним обитанием в нас, охватывая Божье органическое спасение — возрождение, освящение, обновление, преобразование, сообразование и прославление, — которое приводит нас в полную действительность одного нового человека и делает нас славной невестой Христа — Эф. 4:22-24; Рим. 5:10; Отк. 19:7-9.
- Б. Теперь нам нужно задать себе такой вопрос: «Живём ли мы в божественной истории или мы живём только в человеческой истории?»:
1. Мы все родились в человеческой истории, но мы родились заново, возродились, в божественной истории; если мы живём в мире, то мы живём в человеческой

истории; если же мы живём в церкви как действительности одного нового человека, то мы живём в божественной истории; в церковной жизни Божья история является нашей историей; теперь две стороны — Бог и мы — имеют одну историю, божественную историю.

2. Мы хвалим Господа за то, что мы находимся в божественной истории, переживая таинственные, божественные вещи и наслаждаясь ими для нашего органического спасения и для Его распространения через проповедь благовестия мира по всей обитаемой земле (Эф. 2:14-17; 6:15; ср. Мф. 24:14), чтобы мы стали одним новым человеком в действительности — Его побеждающей невестой.